

# 巴黎 Paris

## 城市中错过的片段

| 文、图 · 中国和平国际旅游有限责任公司

总觉得一段旅行之后需要时间来消化在旅途中经历的时光，于是一拖再拖，才发现这是个遥遥无期的过程，于是临近寒冬开始着手写巴黎。不知道有多少人像我一样是带着一种憧憬和梦想来到巴黎，但是几百年来无数的人已经用文字表达了对巴黎的感情，那种感情也许是复杂的城市，也许是简单的生活，也许是厚重的历史，也许是浪漫的邂逅。直到真正坐下来回味自己的旅程时，才发现这并不是一个用简短文字就可以诠释的城市，也许这就是为什么人们喜欢巴黎，也是我喜欢巴黎的原因。

经过深思熟虑以后，我决定不再去重复描述卢浮宫的华美，埃菲尔铁塔的壮丽，塞纳河边的浪漫，蓬皮杜博物馆的前卫，或者是努力寻找《悲惨世界》中巴黎圣母院的影子。如果有机会踏上巴黎，你一定不会错过这些陪伴你一生熟悉却陌生的经典，如果你已经到访过巴黎，那么你已经有了属于自己的回忆，或者此刻你仅仅是从杂志上掠过这些名字，那网络是诠释这些经典最好的工具。此刻，你读到的是一些你可以做到，却在忙碌的行程中错过的片段。



### 咖啡飘香的大街

香榭丽舍大街上横冲直闯的逛街之后，找一个街边的咖啡座坐下来，点一杯醇香的咖啡，然后拍几张合影，很多人会把这张照片留作巴黎的纪念。毋庸置疑在全世界最著名的大街，伴着两侧修剪整齐的梧桐树和背景里庄严的凯旋门，每个人都最直观的体验了巴黎。但也许多走两步，错过充斥着忙碌游客身影的大街，找一家街角的小咖啡座坐下，咖啡也许味道是一样的，但感受却大相径庭。在我看来，这才是巴黎。

巴黎最著名的街景之一其实是遍布全城每个街角的咖啡厅，而你会惊讶的发现每一个咖啡厅都不会遇到门可罗雀的情景，繁忙的时候甚至很难找到一张空闲的椅子。毕竟咖啡是巴黎的一种文化，更是巴黎人的一种生活方式，法国人会花大把的时间消耗在咖啡厅里，工作也好，聚会也罢，有些人甚至形容说，法国人无论多么忙碌，也不会错过咖啡的时间。而更夸张的事实是，仅仅伴着一杯小小的咖啡，一个法国人便可用几个小时的时间与



你畅谈人生。对此每个人有不同的看法，我只想道，这一切在我看来是巴黎的一道风景。

相比较宽松的室内，往往咖啡厅室外的桌椅是最抢手的，特别是繁忙的季节，有的时候等一张街面的桌子需要等上几个小时，这也是巴黎咖啡厅的最大特色。法国人偏好坐在室外喝咖啡，而咖啡厅也尽可能的在街边人行道上有限的空间内摆上最多的桌椅。事实上空间并不宽裕，因此真的坐下来时候会觉得拥挤狭窄。但即便如此，人们还是习惯于坐在室外。另外，室外的桌椅就好像电影院一样统一面向街面摆放，背靠着玻璃窗向街道一排排延伸，宽裕点的咖啡厅可以排上3-4排，不宽裕的也就一排简单的椅子。街面是荧幕，你是咖啡座内的观众，不习惯的人有可能会觉得有些不自在，毕竟谁看谁还是一个问題，但究竟什么感受还是要自己亲身体验一回。

在巴黎点咖啡也需要一点点知识，也许我们习惯了星巴克这样的美国便捷式咖啡文化，一大杯，可以喝很久，甚至拿着到处走。但是在巴黎还是放弃吧，

特别是传统的咖啡厅，没有超大杯咖啡一说，更不要提美式咖啡。这里提供的咖啡杯子普遍都比较小，点一杯黑咖啡，其实就是我们常说的浓缩咖啡了。卡布奇诺也无非就是中等茶杯大小，4-5小口也就见底了。法国有自己独特的咖啡文化，其实每个地方的咖啡文化都不相同，所以不要不好意思问，问了，服务员都会耐心解释，这也算旅途中给自己个机会学到更多的知识。除了我们耳熟能详的咖啡以外，法国有一种黑咖啡，在浓缩咖啡中加入同等分量的水冲淡，听起来类似于美式咖啡，但事实上端上来还是小小一杯，这便是法式文化中特有的一种长饮咖啡 Café Alonge。比起浓缩咖啡的2-3口，这种咖啡能有个6-8的分量。不开玩笑的说，可以尝试一下，毕竟到了巴黎么，体验一回做巴黎人的感觉，给自己的旅行增加些乐趣。

至于咖啡价格，不同的地段价格不同，我偏爱不知名大街上的小咖啡厅，1-2个欧元就可以买到一杯，巴黎人不像很多人形容的那么冷淡，至少咖啡厅中，跟你旁边的人聊聊天，他们还是会很热情地操着浓郁的法语英语跟你大谈人生的。

### 巴黎人说英语

很多人说巴黎人高傲，这点不曾有机会更深的了解，不过倒是听说过在巴黎很少有人讲英语。想到作为一个国际化旅游城市定位的巴黎，这似乎听起来有些不便。于是人们会拿此贬低巴黎，甚至有些讽刺的笑话中形容巴黎人操着浓郁的英国口音英语告诉你他不会说英语。这也便是我旅行之前的一个最大的顾虑，不过不用兜圈子的说，那些所谓的笑话无非是一种调侃而已，真实地巴黎毕竟还是国际化的，特别是服务行业从业者或者年轻人，都会用流利的英语对话，只是会带着浓郁的法国口音而已。其实这一切可以理解，就好像全世界所有的大城市一样，繁忙而高压的生活，让大多数人已经没有更多的精力去顾及身边过多的事情，因此难免会留给人冷漠或者高傲的感觉。法语毕竟是这里的第一语言，说不好英语也是正常的，其实在中国也不是随时随地都可以找到说英语的中国人，情况是相



似的。再者，在欧洲的英语教育不同于国内，普遍是英式英语为主，如果遇到英语好的法国人，不可避免的会听到英国口音。不论怎么说，在巴黎说英语是一件很正常的事情，就算我可以用简单的法语沟通，但是旅行中还是英语最便捷。因此无论是购物，还是就餐，甚至随手抓个路人问路，语言都不会成为旅途中的一个障碍。



当然中文在巴黎并不特别普遍，随着这些年中国游客数量的增加，倒是各个旅游景点但凡有讲解的地方，都配备了汉语服务，特别是香榭丽舍大街上的各大品牌商店。另外多说一句，在巴黎不少地方可以使用银联的系统，对于中国人来说应该算是一种福利，刷卡的时候多看一眼，或者问一句就好。



### 俯瞰巴黎的清晨，仰视巴黎的星空

无论你在巴黎停留多久，建议对自己“狠”一些，别错过巴黎的清晨和夜晚。旅行注定是忙碌甚至疲劳的，在海边的时候我们可以睡到不错过最后的自

# 巴黎

aris





## 荷航将熊猫福虎 (Fu Hu) 送至成都与哥哥团聚

荷航通过波音747 (客货混合型) 将两岁的熊猫福虎运送到了成都, 大熊猫在顺利的航空旅行后被转运到雅安市的碧峰峡熊猫生态园, 在那里生活着他的哥哥福龙及更多同伴。

大熊猫福虎从位于史基浦机场的荷航动物酒店出发, 在这里他为即将到来的约十个小时的航空旅行接受了专业的准备训练。福虎在空运过程中待在一个专门为他制作的运输箱中, 该运输箱是按照国际航空运输协会 (IATA) 关于空运活动物的现行条例设计的。

荷航对空运动物有着丰富的经验, 负责友善, 是少有的几个拥有自己专属动物酒店的航空公司之一, 非常专注于在旅行前、旅行中和旅行后对动物的悉心照顾。受过专业培训的动物乘务员会确保动物们在一个隔离起来的环境中尽量舒适安全地旅行。专属动物酒店24小时营业, 荷航主要空运马、家畜、活昆虫、宠物和观赏鱼。

福虎出生于奥地利维也纳世界上最古老的动物园——美泉宫动物园。“Fu Hu” 此名的中文意思是“幸福的老虎”。他出生时体重为100克, 现在已经两岁, 长大了很多, 目前体重已达45公斤。福虎返回中国计划是国家繁殖项目的一部分, 几年以前, 他的哥哥福龙也经历了同样的旅行, 在生态园里福虎将和他的哥哥团聚。

荷航是唯一提供往来成都和欧洲之间直飞航班的航空公司, 与其伙伴中国南方航空公司合作, 每周共提供54个航班从阿姆斯特丹飞往中国大陆及港澳台地区8个目的地。



助早餐就好, 但是在有些地方, 就需要多付出一些时间。对我而言, 清晨的蒙马特高地是我心中巴黎最美的地方。拾级而上, 站在圣心教堂前的广场上俯瞰整座巴黎, 城市的美此刻是让人窒息的。淡灰色的城市渐渐被天光照亮, 米黄色的花岗岩建筑随着太阳的升起逐渐变换着颜色, 朦胧的晨雾中弥漫着玫瑰色的暖意。无论天气多寒冷, 广场上总会有成群的鸽子轻盈的掠过头顶, 给这座城市带来每天的第一分活力。而身边零星的相依偎的情侣, 传递着一丝丝暖意。作为法国城市中的制高点之一, 在城市的很多角落都可以看到圣心教堂, 如果说在蒙马特俯瞰巴黎是一种震撼的美, 那顺着奥赛博物馆顶楼的圆窗看蒙马特却是另外一番景色, 哪一种美更属于你, 别错过, 轻轻一瞥, 相信你瞬间就能找到答案。

清晨和夜晚之间的时间往往是大同小异的, 除非是在巴黎很久或者去过巴黎很多次的人, 可能会有些独特的想法。但对于第一次到巴黎的我来说, 另外一个梦想便是去看夜幕下的埃菲尔铁塔。铁塔的样子应该不需要再形容了, 而躺在铁塔下等着午夜最后一轮的灯光秀相比是用来结束巴黎的一天最好的选择。宽大的草坪上聚满了一群群前来聚会的年轻人, 惬意的分享着生活的点滴, 时不时瞟一眼身边的铁塔, 那种感觉也只能是在巴黎。我找了一块人不多的草坪躺下, 放松自己劳累的双腿, 看着天上的星星会议一天的行程, 等待着铁塔上每小时定期闪烁的灯光。铁塔的灯光秀会根据不同的节日变换, 有的时候壮观, 有的时候轻盈, 有的时候带有深刻的含义, 不论什么样的灯光, 都是一种享受。千万别再匆忙的排着长队登到塔顶, 感慨一下便匆忙的离开, 不同的角度可以感受到不同的美。

巴黎, 你可以走马观花的快速体验, 你可以花上几周甚至几个月深度感受, 但是旅行中有些东西不是用时间可以衡量的。慢一点点, 停留一下, 让头脑有机会360度去观赏身边的风景, 有些东西其实就在不经意间被你捕捉到——别错过巴黎的每一个片断。■